

穗陰宅熱炒 最貴超10萬

墓價10年漲5倍 百姓疾呼死不起



中國各地熱炒陰宅，高檔墓受熱捧。新華社

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報道)清明將至，在懷緬先人的同時，不少網友大呼「墓地貴，死不起」。內地墓地價格近年持續飆漲備受關注，其中廣州墓價均價10年漲了5倍，位於市中心的墓地價格更貴過房價，一些位置較好的墓地則要10萬元以上。有民眾提出，陰宅貴過陽宅已是迫在眉睫，在房價調控漸見效的同時，期待政府對抑制墓價飛漲推出強而有力的措施。

「汽油漲價了，大蔥漲價了，豬肉漲價了，方便麵漲價了……我們有信心堅強地活下去，因為墓地也漲價了。」

與房價因為調控開始進入下調軌道相反，內地墓地價格仍如脫韁的野馬一往無前。在廣州，普通墓地價格比房價高已非新鮮事。早在十年前廣州的房價還在幾千元一平米的時候，廣州靠近市區的大型墓園，售價已經達到每穴一萬多元，如今更上漲了5倍，在近郊每穴五六萬元的墓地比比皆是，私下炒賣墓地轉讓的行為也頗為活躍。

市中心陰宅貴過陽宅

在廣州市花都區新華街的一個大型墓園，墓地每穴29,800元起，最貴的七八萬元，墓穴佔地3.6平方米，平均每平方米2.2萬元，與市中心區樓價相當，幾乎為墓穴附近地段房價的3倍。銷售人員表示，價格與墓地位置有關，最多人購買的是每穴五六萬元的型號。即使在較為偏遠的佛岡縣的一個陵園，這裡的墓地也要2.5萬元至4萬元每個。在番禺南村、天河銀河公墓，一些位置較好的墓地則要10萬元以上。

墓地價格飛漲，私下炒賣墓地轉讓的行為也頗為活躍。在一些二手商品交易網站上，倒賣墓地的帖子比比皆是，某些賣家還提供多處墓園給予選擇，例如廣州市南沙區玉德堂一塊面積1.3平方米的墓地，轉讓價格也高達3.8萬元。

專家顛推經濟適用墓

其實，墓地價格飆漲並非廣東獨有，上海墓地價格三年間上漲了167%，北京墓地價格「每月上漲兩三成」，武漢墓地價格為房價7倍。全國兩會期間，政協委員劉新文直言，內地每年仍有近7000萬平方米的土地變為墳地，死人與活人爭地的現象嚴重。而節省用地的綠色環保殯葬方式，一直遭到市民冷遇。廣東省社會學學會會長范英教授表示，考慮到一些市民還不能完全接受無墓的殯葬方式，可以參考保障房的做法，推行一定比例的經濟適用墓。



網民嘲諷墓價貴死不起，故要堅強活下去。

網上圖片

18省區破賭博機大案 拘800多人

香港文匯報訊(記者 敖敏輝、通訊員 粵公宣 廣州報道)一個公安微博舉報線索，引出一個賭博機犯罪系列大案。記者從廣東省公安廳獲悉，經過半年跨省偵查，3月23日，公安部統一指揮廣東、江西、湖南等18省區市公安機關，成功偵破特大生產銷售賭博機並合作經營賭場系列案，摧毀了涉及多地的賭博機經營犯罪網絡，共打掉生產銷售賭博機的「黑工廠」16個、賭廳115個，抓獲肖某、陳某等主要犯罪嫌疑犯836名，收繳賭博機3,798台、賭資2,000餘萬元。據悉，這是內地警方搗毀的最大的生產銷售賭博機犯罪源頭。

微博線索 牽出驚天大案

2011年10月，有北京網友向「公安部打四黑除四害」官方微博舉報稱，當地存在大量利用遊戲機賭博的現象。公安部立即組織河

北警方異地用警，摧毀河北省三河市燕郊鎮數個賭場。經深度偵查，警方發現一個以廣州市番禺區為賭博機生產源頭、輻射多省聯營開設賭場的犯罪網絡。公安部治安管理局立即成立專案組，指揮廣東、河北、河南、浙江等地公安機關同時行動。

控制賠率 一台賺30萬

經查明，廣州貝斯特集團董事長肖某等註冊廣州今日動漫科技有限公司、廣州貝詩特動漫有限公司等多家公司，打着發展動漫科技的幌子，自2007年底以來，從事生產銷售賭博機業務並合作經營賭場，涉全國18個省區市的69個縣市區，年收益逾億元。該犯罪團伙的利潤並不來自賭博機銷售，而是向全國各地



警方在貝斯特集團總部查獲大量待銷的賭博機。

香港文匯報廣州傳真

買家派駐技術員，通過控制賭博機賠率，獲取超高利潤，而遊戲玩家幾乎沒有贏錢的可能。廠家與賭場按照8:2的分成比例進行分贓，一台賭博機的分紅收入多達二三十萬元。

螺旋藻保健品 重金屬超標

香港文匯報訊 針對以螺旋藻為原料的保健食品存在重金屬超標隱患，國家食品藥品監督管理局組織中國食品藥品檢定研究院、北京市藥品檢驗所等7家檢驗機構對市場上部分以螺旋藻為原料保健食品開展了鉛、砷、汞重金屬專項監測。國家藥監局30日公布檢查結果：康愛斯牌螺旋藻片、澳奈斯綠色經典牌螺旋藻片、鴻洋神螺旋藻3個產品為假冒保健食品；福建省幸福生物科技有限公司生產的幸福來牌螺旋藻片(康特力斯)20111214批次的產品鉛、砷超限量標準；媒體報道的綠A牌螺旋藻精片、湯臣倍健牌螺旋藻片和金奧

力牌三達紫光螺旋藻片等其他產品鉛含量在本次監督檢查中結果均未超過國家限量標準。

對於假冒和超過限量標準的產品，國家食品藥品監督管理局責成相關食品藥品監督管理部門依法嚴肅處理，要求加強螺旋藻為原料的保健食品監督檢查，保障消費者食用安全。

按照國家標準和衛生部、國家食品藥品監督管理局確定的有關標準，以藻類為唯一原料輔以少量輔料組方的產品，其鉛指標限量為2.0mg/kg；不以藻類為唯一原料組方的產品，其鉛指標限量為0.5mg/kg。



個別螺旋藻產品傳出超標後，有關產品門市門可羅雀。

網上圖片

深圳舉報食安問題 最高獎50萬元

據新華網30日報道 深圳市4月1日起實施《深圳市食品安全舉報獎勵辦法》，將根據舉報的不同等級給予舉報者一定比例的獎勵，最高可達50萬元。

辦法規定，根據舉報的不同等級，舉報者可獲得按罰沒款入庫金額的5%、3%、1%的獎勵，最低不低於300元，最高不超

過30萬元。對於舉報違法製售、使用食品非法添加物，製售有毒有害和假冒偽劣食品的「黑作坊」、私屠濫宰的「黑窩點」，將餐廚廢棄物、廢棄食用油脂加工後作為食用油銷售的，以及生產經營單位的內部舉報，適當提高獎勵額度，最高不超過50萬元。

內地調低部分藥價 民眾每年減負逾30億

據中新社30日電 中國官方決定自今年5月1日起調整部分消化系統類藥品最高零售限價。此次調價共涉及53個品種，300多個劑型規格，平均降幅17%，其中高價藥品平均降幅22%，預計每年可減輕民眾負擔30多億元人民幣。

北京查處網上造謠行為

據新華社30日電 從北京市公安局了解到，近期，有個別網民在網際網路上特別是微博中編造、傳播所謂「軍車進京、北京出事」等謠言，產生了惡劣的社會影響。北京市公安局機關迅速展開調查，依據有關法律法規，對在網上編造謠言的李某、唐某等6人依法予以拘留，對在網上傳播相關謠言的其他人員進行了教育訓誡。相關人員對編造、傳播謠言的行為供認不諱，對自己的行為表示悔過，並作出檢討。

北京市公安局有關負責人表示，利用網際網路編造、傳播謠言的行為嚴

重擾亂社會秩序、影響社會穩定、危害社會誠信，公安機關對此將依法查處。希望廣大網民自覺遵守法律法規，不信謠、不傳謠，發現謠言及時舉報，共同維護健康的網絡環境和良好的社會秩序。

針對新浪和騰訊微博客網站集中出現的謠言，違反國家有關法律法規，造成惡劣影響的問題，北京市和廣東省網際網路信息管理部门分別對兩個網站提出嚴肅批評，做了相應懲處。兩個網站表示要認真落實相關要求，採取整改措施，進一步加強管理。

網絡建設，在地方新建網絡上，主要採用以FTTH為主的光纖寬帶技術，可以根據用戶需要靈活提供百兆、1G甚至更高的網速。

中國寬帶建設起步於2002年，截至2011年底，互聯網寬帶接入用戶達1.56億戶，FTTH(光纖接入)覆蓋4500萬戶，2005年以來寬帶平均資費下降30%以上。

寬帶提速啟動 着力覆蓋偏遠地區

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)國家工業和信息化部昨日正式在京啟動「寬帶普及提速工程」，旨在推動內地寬帶普及提速。

工信部部長苗圩在發佈會上表示，與韓國等世界先進水平相比，中國網絡在網速上還

存在着較大差距，在網絡建設上面臨「慢進即退」的風險。他要求，今年新增FTTH(光纖到戶)覆蓋家庭超過3500萬戶，提升固定寬帶用戶接入速率，使用4M及以上寬帶接入超過50%。

苗圩表示，今年着力普及偏遠農村地區

千元天價煙 重慶4月起禁售

香港文匯報訊 據華龍網報道，4月1日起，重慶市全市將禁止明碼標價或實際零售價格超過1000元/條的捲煙。目前重慶市的捲煙在零售品牌約有100多個，零售價(每條)在千元以上的品牌接近10個，900元至1000元/條之間的「準千元」品牌還有10餘個。其中，光是990元/條的品牌就有9個。

率先發出禁令的萬州區煙草專賣局表示，從4月1日起，該局將派出大量稽查人員進行拉網式清查，呼籲消費者不要購買千元一條香煙和舉報有關違規銷售。重慶市煙草專賣局有關負責人證實，嚴查「天價煙」是國家煙草專賣局組織的統一行動。

吉林男子殺8人 公安部懸紅緝兇

據新華社30日電 中國公安部30日發佈懸賞通告，通緝吉林省特大殺人案犯罪嫌疑人蔣春(見圖)，對提供線索破案的將給予獎勵。

26日18時左右，吉林省輝南縣撫民鎮一個名叫蔣春的男子殺死8人後潛逃，其中一名死者是

他的妻子。目前，吉林警方正在緊急搜捕，嚴防在逃者再傷人。警方的協查通報中顯示，犯罪嫌疑人蔣春，男，生於1964年，身高1.7米，體態較瘦，穿黑色棉服，帆布褲子，呢面鞋，頭髮較長，左



粵私人診所聘「醫托」 騙3000病人170萬

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣東省江門市一家私人診所，江門市某衛生研究所下屬的江華門診部為「擴大生意」，專門派「托」在江門市中心醫院、江門市人民醫院、江門市五邑中醫院等大醫院誘騙患者前往其診所就醫，然後開大處方宰客。據悉，先後有2600多名病人被騙，但他們花了錢並沒有醫好病。近日，江門市中级人民法院

對這起江門最大的醫托團伙案作出終審裁定，維持了蓬江區法院的一審判決，13名被告人最終4人被判有期徒刑，最高一年四個月，9人被單處罰金8000元至1萬元不等。案發後，公安機關檢查、統計發現，該門診部自2010年6月13日至11月26日，共接待初覆診病人2612人，所發生的全部醫療費用總額為人民幣168.7萬元。



內蒙古扎蘭屯市出現大範圍的風雪降溫天氣，一名商販在風雪中賣烤紅薯。